

Припрема за вежбу SEESIM 2010

Компјутерски симулирано реаговање

У Здруженој оперативној команди Генералштаба Војске Србије недавно је одржана дводневна главна планска конференција поводом међународне симулационе командно-штабне вежбе SEESIM 2010 – South Eastern Europe Simulation 2010, која ће се реализовати од 18. до 25. октобра у Албанији



Вежбе SEESIM организују се сваке друге године и представљају софистициран начин за увежбавање деловања у кризним ситуацијама на националном и регионалном нивоу. Оне, међутим, не подразумевају размештај и покрет снага на терену, већ симулацију реаговања у реалном времену према претходно дефинисаном сценарију. До сада су одржане четири такве вежбе у југоисточној Европи, а Србија је имала статус посматрача на вежбама SEESIM 06 и SEESIM 08.

На овогодишњој компјутерски симулираној вежби SEESIM 2010, која се изводи под претпоставком терористичких напада и природних непогода на простору југоисточне Европе, учествоваће 13 земаља и бројне међународне организације за помоћ у ванредним ситуацијама.

Отварајући главну планску конференцију о SEESIM 2010 руководилац вежбе, заменик команданта Здружене оперативне команде Војске Србије бригадни генерал Милан Мојсиловић нагласио је да је учешће наше земље на таквој активности значајно и да је то прилика да се на међународном нивоу провери, унапреди и промовише интероперабилност у реаговањима и сарадња у областима одбране и безбедности.

– Циљ вежбе јесте да се на националном нивоу активирају национални центри за ванредне ситуације и да се креирају механизми за проверу увежбаности реаговања на кризну ситуацију – истакао је командант вежбе пуковник Саша Стефановић. С обзиром на то да ће се део вежбе одвијати у реалном времену, како је нагласио, практично ће се провера-

УСЛОВИ ЗА УЧЕШЋЕ

Да би Србија учествовала на вежби SEESIM 10 основни услов био је стицање формалног SEDM (South Eastern Europe Defense Ministerial Proces) чланства, које је остварила прошле године, а које подразумева и потписивања одређених докумената о сарадњи. Иницијатива SEDM броји 13 чланица из југоисточне Европе и САД, док две земље имају статус посматрача. Уз то, потребно је обезбедити одговарајуће техничке услове, али и строге стандарде када је реч о сценарију и кадру који се ангажује на вежби.



вати размена информација између националних и интернационалних организација и институција. Поред тога, вежба је прилика да се увежбају и процедуре које ће омогућити бољи проток информација, навео је пуковник Стефановић.

Сценарио вежбе заснован је на терористичким и сајбер нападима, али и осталим врстама ванредних ситуација које су последица људског фактора или природних непогода на територији југоисточне Европе. Када је о Србији реч, симулираће се догађаји и активности које се односе на поплаве које су проузроковале и знатне људске жртве и материјалне штете, али и појаву криминалних и терористичких активности. Такође, и реаговање у случајевима кријумчарења робе и људи, те пролиферације опасних материја.

Овогодишњи домаћин SEESIM 10 је Албанија, а међународни контролни апарат за вежбу – EXCON биће у Тирани. За потребе вежбе, у државама учесницима формираће се центри за ванредне ситуације, који ће током вежбе EXCON бити у директној вези са националним командама помоћу центара за ванредне ситуације.

За нашу војску тежишни садржај вежбе јесте планирање ангажовања снага система безбедности Републике Србије у кризним ситуацијама и непосредна помоћ иностраних институција. Како је реч о подршци цивилним властима приликом отклањања последица елементарних непогода и катастрофа, на вежби ће се ангажовати и припадници Министарства унутрашњих послова из Управе полиције, Сектора за заштиту и спасавање, Управе саобраћајне полиције, Управе за обезбеђење и Управе граничне полиције, представници министарстава животне средине и просторног планирања, здравља, финансија, Министарства иностраних послова и Министарства пољопривреде шумарства и водопривреде. Уз њих, планира се учешће и представника окружне, општинске и локалне управе, штабова цивилне заштите и Црвеног крста Србије. ■

Б. МИЉИЋ
Снимио Ј. МАМУЛА

Хотел „Бреза“

Гости се враћају

Такмичење у спремању рибље чорбе и речне рибе на роштиљу још је једна карика у враћању некадашњег сјаја хотелу „Бреза“ у Врњачкој Бањи

Летња сезона је одлично прошла, а најважнији показатељ јесте стандардних 80 посто попуњености капацитета хотела, у ситуацији када се у српским бањама бележи пад попуњености од 10 до 17 посто. Већ су уговорени семинари и екскурзије за наредни период, што гарантује да ће ова пословна година бити завршена са dobrим резултатима, истиче управник хотела „Бреза“ Дане Ђирковић.

Најновија иницијатива је организовање првог такмичења у спремању рибље чорбе и речне рибе на роштиљу, а та манифестација укључена је у летњи туристички програм општине Врњачка Бања.

Такмичење је одржано 21. и 22. августа, уз учешће 27 екипа из Велике Планае, Трстеника, Краљева, Крушевца, Врњачке Бање и са планине Таре, које су приказале велику вештину у припреми рибљих специјалитета.

Жири је одлучио да су најбољи риболовци из удружења „Петар Спасојевић“ из Трстеника и риболовачког друштва „Моравац“ из Руђинаца, а њима је директор ВУ „Тара“ потпуковник мр Јован Мијатовић уручио награде – аранжман за дочек Нове године.



На такмичењу су у незваничној конкуренцији учествовале и две екипе ВУ „Тара“, предвођене директором потпуковником Јованом Мијатовићем и управником хотела „Бели бор“ Гвозденом Димитријевићем. Реч је о правим знацима за припрему рибљих ђаконија, што потврђују подаци о до сада освојеним наградама на сличним такмичењима. Потпуковник Мијатовић је победник у припреми рибље чорбе на такмичењу угоститељских установа из целе земље, док је Гвозден Димитријевић недавно освојио прво место међу 26 такмичара на „Преображењском рибљем котлићу“ у манастиру Рача.

Тајна добре рибље чорбе је у риби, води и паприци, открива Гвозден Димитријевић, који каже да је ово такмичење још један допринос враћању некадашњег сјаја хотелу „Бреза“ у Врњачкој Бањи. ■

З. МИЛАДИНОВИЋ